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ВОЛИНЕЦЬ О. Ю., ТУЖАНСЬКИЙ С. Є. 

Вінницький національний технічний університет 

 

ПЕРСОНАЛІЗОВАНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ У ЦИФРОВИХ БІБЛІОТЕКАХ 

Анотація: розглянуто методи персоналізованих рекомендацій у контексті сучасних цифрових бібліотек, 

а саме алгоритми фільтрації, колаборативного та контент-базованого підходів, а також їхні застосування в 

покращенні доступу до цифрового контенту в бібліотеках.  

Ключові слова: персоналізовані рекомендації, цифрові бібліотеки, алгоритми рекомендацій, 

колаборативний підхід. 

 

Abstract: In the text, methods of personalized recommendations were reviewed in the context of modern digital 

libraries are considered, namely filtering algorithms, collaborative and content-based approaches, as well as their 

application in improving access to digital content in libraries. 
Keywords: personalized recommendations, digital libraries, recommendation algorithms, collaborative approach. 

 

Вступ 

Персоналізовані рекомендації стають все більш критичною частиною користувацьких ІТ 

систем, і це обумовлено рядом факторів, включаючи значне зростання обсягів даних. У 

сучасному світі ми щодня стикаємося з величезним потоком інформації, аналіз та 

використання якого може стати вельми складним завданням. Персоналізовані системи 

рекомендацій грають важливу роль у ефективному аналізі та використанні цих даних для 

покращення спілкування з користувачем. 

Покращення досвіду користування у цифрових бібліотеках, надає ряд переваг, таких як 

пришвидшення роботи, вибір більш доцільних матеріалів і оптимізації вибірки для вивчення. 

Це сприяє підвищенню лояльності клієнтів і зацікавленості користувачів для ознайомлення з 

новою літературою. 

Завдяки розвитку машинного навчання та зростаючій обчислювальній потужності, 

методи машинного навчання стають все ефективнішими, дозволяючи створювати більш точні 

системи рекомендацій. Крім того, популярність ІТ систем продовжує зростати, роблячи 

ефективні системи рекомендацій більш важливими, ніж коли-небудь. 

Основна частина 

Рекомендаційні системи використовуються для передбачення та підтримки 

індивідуальних потреб користувачів, сприяючи покращенню їхнього досвіду в онлайн-

середовищі. Вони можуть рекомендувати книги, статті та іншу матеріали необхідні для 

роботи. 

Основна ідея підходів до рекомендацій полягає в тому, щоб використовувати 

інформацію про минулу поведінку або думки існуючої спільноти користувачів, щоб 

передбачити, які предмети поточний користувач системи найімовірніше отримає, подобається 

або цікавить. Такі типи систем широко використовуються в промисловості, зокрема, як 

інструмент на сайтах продажу товарів чи послуг в Інтернеті, щоб задовольнити потреби 

конкретного клієнта і таким чином просувати додаткові товари та збільшувати продажі [1]. 

Дослідження існуючих методів допомагає зрозуміти сучасний стан цієї предметної 

області і визначити найбільш ефективні та підходящі підходи для досягнення поставленої 

мети. 

Один із найбільш популярних підходів до побудови персоналізованих рекомендацій - це 

колаборативний фільтринг [2]. Він базується на ідеї аналізу взаємодії користувачів та об'єктів 

(наприклад, фільмів, книг, статей тощо). Цей метод поділяється на два підтипи: 

 Колаборативний фільтринг на основі споживачів (User-Based Collaborative 

Filtering): Цей підхід рекомендує об'єкти на основі інших користувачів, які мають 

схожі уподобання або історію взаємодії [2].  

 Колаборативний фільтринг на основі об'єктів (Item-Based Collaborative Filtering): 

В цьому випадку рекомендації створюються на основі схожості об'єктів або 

товарів, які користувач раніше взаємодіяв [2]. 
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Кожен метод має свої переваги та недоліки, зокрема колаборативний фільтринг є легким 

для реалізації та зрозуміння, що робить його популярним в початкових розробках 

рекомендаційних систем, а також відсутність потреби в контенті: Не потребується додаткової 

інформації про об'єкти, тільки історія взаємодії користувачів. Однак, основною проблемою є 

холодний старт [3]: Він не ефективний для нових користувачів або об'єктів, оскільки немає 

історії взаємодії. 

Висновки 

Для впровадження персоналізованих рекомендацій варто обирати методи зважаючи на 

переваги і недоліки. Колаборативний фільтринг на основі користувачів та на основі об'єктів - 

два основних методи рекомендаційних систем. Обидва методи мають свої переваги та 

недоліки. Колаборативний фільтринг на основі користувачів простий у реалізації, не вимагає 

додаткової інформації про об'єкти, але має проблему холодного старту. Колаборативний 

фільтринг на основі об'єктів використовує схожість об'єктів, але також має свої обмеження. 

Вибір методу залежить від конкретних потреб і особливостей системи. 
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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ ПРОГНОЗУВАННЯ 

ЦІН НА РИНКУ АКЦІЙ 

Анотація: робота присвячена використанню методів машинного навчання для прогнозування цін на ринку 

акцій. Метою роботи є порівняння ефективності різних методів, для прогнозування цін на акції за допомогою 

машинного навчання. Для досягнення цієї мети було проведено аналіз подібних досліджень та вибрано низку 

методів машинного навчання, зокрема Linear Regression, K-Nearest Neighbors (KNN), Decision Tree, Random 

Forest, та глибинного навчання, а саме LSTM (Long Short-Term Memory). Для реалізації методів був підготований 

відповідний набір даних, що складається з історичних даних ціни на акції компанії IBM на Нью-Йоркській 

фондовій біржі (NYSE). Результати дослідження показали, що різні методи машинного навчання можуть бути 

успішно використані для прогнозування цін на акції, а порівняння результатів для різних методів дає можливість 
оцінити їхню ефективність.  

Ключові слова: машинне навчання, прогнозування цін акцій, Linear Regression, K-Nearest Neighbors (KNN), 

Decision Tree, Random Forest, Long Short-Term Memory (LSTM), фінансовий ринок. 

 

Актуальність роботи полягає в тому, що аналіз та порівняння різних методів машинного 

навчання для прогнозування цін на акції може допомогти у подальшому створенні ефективних 

інструментів для фінансових ринків та сприяти розвитку галузі фінансової аналітики та 

інвестицій. 

Проблема, яка розглядається в даній роботі, полягає в тому, що прогнозування цін на 

ринку акцій є ключовим завданням для інвесторів, трейдерів та інших фахівців у фінансовій 

сфері. На сьогоднішній день фінансовий ринок динамічно розвивається, і точні та надійні 

прогнози цін акцій є критичними для прийняття обґрунтованих інвестиційних рішень. У цьому 

може допомогти ефективна система передбачення ціни яка буде використовувати методи 

машинного навчання. Для реалізації такої системи потрібно переконатися у ефективності 

різних методів машинного навчання для передбачення цін, саме це завдання було виконане у 

цій роботі. 

Було проаналізовано декілька статей, в тому числі ті де досліджується  наскільки загалом 

корисними є нейромережеві моделі для операцій на ринку акцій[1], також ті де досліджують 

використання інших методів машинного навчання для прогнозування цін акцій, в тому числі, 
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